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Tischvorlage   

zu Tagesordnungspunkt A 20 Vorlage Nr. 0128/2012 
 

I. Nachtragssatzung zur "Satzung für die Durchführung von Bürgerentscheiden in 
der Stadt Bergisch Gladbach" 

In der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 28.06.2012 hatte die Verwal-
tung zugesichert, einen Vorschlag über den Inhalt der Information der Abstimmungs-
berechtigten vorzulegen. Die Verwaltung schlägt vor, die I. Nachtragssatzung wie 
folgt zu ergänzen: 

Hinter § 7 wird folgender § 7a eingefügt: 
 

„§ 7a 
Information der Stimmberechtigten  

 
(1) Zeitgleich mit der Übersendung der Abstimmungsbenachrichtigung (§ 7)  

werden die Abstimmungsberechtigten in geeigneter Weise über die Ab-
stimmung informiert. Die Information enthält die Überschrift „Abstimmungs-
information der Stadt Bergisch Gladbach zum Bürgerentscheid“ und den 
Text der zu entscheidenden Frage sowie Tag und Uhrzeit, zu denen die 
Wahllokale für die Stimmabgabe geöffnet sind und bis zu denen der 
Stimmbrief beim Bürgermeister eingegangen sein muss. 

 
(2) Die Abstimmungsinformation enthält: 

1. die Unterrichtung durch den Bürgermeister über den Ablauf der Ab-
stimmung und eine Erläuterung des Verfahrens der Stimmabgabe per 
Brief; 

2. eine kurze sachliche Begründung der Vertretungsberechtigten des 
Bürgerbegehrens. Legen die Vertretungsberechtigten keine eigene Be-
gründung vor, so ist diese dem Text des Bürgerbegehrens zu entneh-
men. Der Bürgermeister kann ehrverletzende oder eindeutig wahr-
heitswidrige Behauptungen des Begründungstextes streichen sowie zu 
lange Äußerungen kürzen; 

3. eine kurze sachliche Begründung der im Rat vertretenen Fraktionen, 
die das Bürgerbegehren abgelehnt haben;  

4. eine kurze sachliche Begründung der im Rat vertretenen Fraktionen, 
die dem Bürgerbegehren zugestimmt haben und 

5. eine kurze sachliche Begründung des Bürgermeisters/ der Bürgermeis-
terin. 

 
(3) Die Abstimmungsinformation wird jeweils im Lokalteil des Kölner Stadt-

Anzeigers und der Bergische Landeszeitung sowie im Bergischen Han-
delsblatt und im Internet auf der Homepage der Stadt Bergisch Gladbach 
veröffentlicht.“ 


